

ДЕЛО ЧЕСТИ ЗАПАДНО-СИБИРСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Статья председателя Крайисполкома
Ф. П. ГРЯДИНСКОГО

Первые две пятидневки хлебозаготовок сентябрьского плана по всем видам поставок дают совершенно неудовлетворительный результат, ставящий под угрозу выполнение сентябрьского плана. Плохо сдают хлеб колхозы, еще хуже совхозы. Недопустимо отстают единоличники.

Урожай 1934 года во всех районах нашего Западно-Сибирского края обеспечивает полностью выполнение всех обязательств перед государством и удовлетворение потребностей сельского хозяйства, а также дает возможность колхозникам из излишков продать значительное количество хлеба государству.

Позорный ход хлебозаготовок свидетельствует о том, что огромное политическое значение хлебозаготовок недостаточно ясно понято многими колхозами.

Западно-сибирские колхозы в прошлом году получили высшую награду — орден Ленина. Это обязывает нас по-большевистски поставить задачи, стоящие перед нами в дальнейшем, и поднять работу на еще более высокую ступень, тем самым добившись большевистского содержания работы по социалистической реорганизации сельского хозяйства в каждом колхозе.

По выполнению плана хлебозаготовок Центральный Комитет и правительство будут судить о том, насколько высоко у нас понимают обязательности выполнения государственных заданий. По выполнению плана хлебозаготовок каждым отдельным колхозом можно определить большевистскую сущность этого колхоза. Действительно, можно ли сказать про Татарский район, что в этом районе все колхозы большевистские, если район, намолотив 4070 тонн хлеба, имея достаточное количество тягловой силы, в то же время вывез всего 458 тонн по хлебопоставкам и натуроплате? Можно ли сказать, что колхозы этого района понимают по-большевистски свои задачи по выполнению государственных обязательств?

Многие районы отстали лишь потому, что, успокоившись на успехах посевной кампании, за общими, средними цифрами не видели отстающих колхозов и допустили такое положение, при котором вместо большевистского существа работы происходит недопустимое отставание в планах и тем самым срыв выполнения планов в сроки.

В ряде районов мы имеем совершенно недопустимый однопартийнический подход к выполнению пятидневных заданий и отсутствие конкретного руководства, неумение бороться с отдельными трудностями, незнание положения дела по отдельным колхозам. Отдельные руководители вместо большевистского дела скатываются к однопартийнической болтовне, что приводит их вместо мобилизованности к расхлябанности и невыполнение реальных планов, имеющихся в районах. Районные организации должны со всей решительностью ударить по такой расхлябанности, по неумению организовать борьбу за выполнение сентябрьского плана хлебозаготовок.

Надо сейчас же поставить перед каждым колхозом и колхозником вопрос так, что если тот или иной колхоз, отстающий по хлебосдаче, хочет действительно с честью носить звание большевистского колхоза, то это отставание должно быть немедленно ликвидировано.

Бюро Краевого Комитета и председатель Крайисполкома на сентябрь дали пятидневные задания по уборке и хлебосдаче каждому району, а районы дали пятидневные задания каждому колхозу. Задача заключается в том, чтобы не бумагино-канцелярски, а сделав действительно стержнем всей работы план хлебопоставок, суметь ежедневно, проверяя каждую бригаду, каждый колхоз, добиться такой расстановки сил и средств, чтобы сентябрьский план выполнялся в соответствии с этими пятидневными

заданиями. Задача заключается именно в том, чтобы, доведя эти планы, суметь около них организовать все наши силы. Большевистское содержание работы заключается именно в том, чтобы суметь практически поставить задачу, осуществить контроль за выполнением этой задачи и так уметь организовать работу, чтобы во время направлять главные силы на слабые места, срывающие выполнение этого плана.

Бригадиры, правления колхозов, парторганизаторы, первичные партиорганизации должны суметь действительно по-большевистски руководить делом выполнения плана хлебосдачи, сурово пресекая всякие попытки антигосударственных тенденций, рассуждений о тяжесть плана, разоблачая и принимая самые решительные меры против явных и скрытых врагов колхозного строя.

План хлебозаготовок по совхозам, рассчитанный на работу комбайнов и на такую организацию дела, при которой в сентябре уже мы бы сдали главную и основную часть всего плана, всеми совхозами выполняется совершенно неудовлетворительно. Работа комбайнов не организована. Хлеб, скопленный простейшими машинами, не обмолачивается. Вывозка хлеба идет недопустимо медленно. Нет мобилизованности во всех звенях совхозного аппарата. Директора и начальники политотделов большинства совхозов руководство работой отделений и бригад почти не осуществляют, а в отдельных совхозах люди растерялись. Надо сейчас же добиться конкретного руководства вывозом хлеба в совхозах с таким расчетом, чтобы уборка и хлебосдача сочетались и несмотря на большие площади, оставшиеся к уборке в совхозах, темпы хлебосдачи должны быть немедленно во много раз увеличены с тем, чтобы пятидневные задания выполнялись точно. По состоянию тягловой силы совхозы это выполнять могут, и только отсутствие руководства, неизвестие всей важности задачи выполнения в срок хлебосдачи является причиной того, что совхозы не сумели взять должных темпов, чтобы выполнить пятидневное задание, данное бюро Крайкома и президиумом Крайисполкома. Такому безобразному состоянию хлебосдачи нужно положить конец немедленно. Каждый директор совхоза и начальник политотдела, не сумевший действительно повернуть все средства на то, чтобы план хлебосдачи совхозами выполнялся, должен знать, что тем самым он ставит себя в ряды неумелых руководителей, не понимающих задач, стоящих перед совхозами в деле реализации их продукции.

По единоличному сектору хлебосдача выполняется хуже чем во всех остальных секторах. Это показывает, что кулацкие настроения, сопротивление выполнению государственных обязательств не встречают должного отпора со стороны районных организаций, сельсоветов и первичных партийных организаций. Необходимо немедленно принять самые решительные меры и добиться того, чтобы сентябрьский план хлебопоставок со стороны единоличников был выполнен. Надо немедленно повести широкую массовую работу среди трудящихся единоличников и разяснить им, что задержка хлебосдачи со стороны единоличников является совершенно недопустимым антигосударственным действием. Надо добиться, чтобы немедленно каждый трудящийся единоличник, равняясь по колхозам, вывез хлеб государству. В то же время со всей силой советских законов, применяя 61 ст. УК, необходимо обрушиться на все кулацкие, сопротивляющиеся сдаче хлеба государству элементы, не допуская срыва хлебопоставок ни одним единоличным хозяйством.

Большевистской честью нашей западно-сибирской организации является выполнение плана хлебопоставок в сроки, установленные

ЦЕНА НОМЕРА 6 КОП. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА ЗА УРОЖАЙ

Орган Аянгеро-Судженского ГК ВКП(б) и Горсовета

15 СЕНТЯБРЯ 1934 Г.

№ 164 (1055)



За 13 сентября

Шахты	Выполнение в процентах	Выполнение в тоннах
1-6	92,8	1485
9-15	59,5	2312
5	97,6	1179
7	61,8	1924
РУ	70,4	6900

Затяжка хлебоуборки — преступление перед пролетарским государством

МОБИЛИЗОВАТЬ ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ УБОРОЧНЫХ РАБОТ

КОЛХОЗЫ УЛАНОВСКОЙ МТС ПОЗОРНО ЗАТЯГИВАЮТ УБОРКУ

Колхозы Улановской МТС затягивают уборку урожая. На 11 сентября колхозами убрано 5077 га, что составляет 62 процента к плану. Хлеба сдано на 11 сентября 21 процент к плану. Политотдел и парторганизации колхозов не приняли подлинно большевистских мер к реализации решения крайкома партии и Крайисполко ма о планах уборки и хлебосдачи.

Оппортунистическое благоустройство ряды руководителей колхозов, трудовая расхлябанность, поздние выходы колхозников на работу, безобразнейшая организация труда, неудовлетворительное состояние партийно-массовой работы и слабо поставленная борьба с антигосударственными тенденциями — таковые главные причины отставания колхозов Улановской МТС в хлебоуборке.

Очень плохо поставлена в колхозах борьба с потерями. Примером исключительно возмутительно го отношения к качеству уборки может служить колхоз «Облегченный труд», где на полях после уборки остается масса колосьев. В бригаде № 4 (бригадир Гусаков) потери составляют около двух центнеров на га. При скир

довании на земле остается много неподгребенных колосьев. В бригаде № 1 возчики снопов за собой не подгребают и даже не имеют граблей. Снопы подаются на воз руки, вязки обрываются, снопы падают на пол и зерно осипается. Тока для скирдования и молотьбы не подготовлены.

В колхозе имени ВЦИК очень плохо обстоит с трудовой дисциплиной. Колхозники выходят на работу поздно. 18 сентября во второй бригаде колхозницы вышли на работу в 12 часов дня и ушли с поля в 6 часов вечера. В этой же бригаде низкое качество уборки. У некоторых вязальщиц на одном кв. метре остается от 27 до 40 колосьев.

Политотдел и парторганизации колхозов Улановской МТС должны дать решительный отпор настороженным самотекам и благодушию, обягтить беспощадную борьбу с лодырями, прогульщиками и разгильдяями, сломить сопротивление саботажников уборки и хлебосдачи. [Нужно мобилизовать все силы на немедленное окончание уборки, на полное и безоговорочное выполнение всеми колхозами сентябрьского плана хлебосдачи.

В колхозе «Облегченный труд», низкое качество уборки, потери достигают до двух центнеров зерна на один га.

КУЛАЦКИМ НАСТРОЕНИЯМ НЕ ДАЮТ ОТПОРА

В колхозе «Красный Путоловец» (председатель т. Липягина) плохо поставлена охрана хлеба. Хлеба от молотилок отправляют не взвешенный. 29 августа в бригаде № 4 (бригадир Кульков) из под молотилки было увезено 4 подводы с хлебом без веса. Правление колхоза даже не знает кто персонально брал зерно без веса. Охранять хлеб поставлены дряхлые старики.

Среди колхозников, под влиянием кулацких агентов широко распространены разговоры о том, что якобы «плохой» урожай, что хлеб государству надо сдать поменьше, что нужно ходатайствовать о скидке установленного плана хлебосдачи. Этим кулацким разговорам не дается решительного отпора со стороны руководства колхоза.

В колхозе плохо поставлены организация и учет труда. Колхозники работающие две декады на молотьбе хлеба не знают норм выработки и что они за это время заработали. Соревнование в колхозе не развернуто.

Коломенец.

КОЛХОЗ ИМЕНИ БУДЕННОГО ОТСТАЕТ В ХЛЕБОСДАЧЕ

Марьевка, 13 (от нашего корреспондента) колхоз им. Буденного (пред. Харченко) вместо 537 центнеров плана хлебосдачи в августе выполнил всего 391, 77 центн. За первую декаду сентября колхоз недовыполнил по плану 222 центнера хлеба. Натуроплаты за первую декаду вместо 397 центнеров сдали 136,19 центн. Большой разрыв между косьбой и вязкой. Скошено 713,2га, связано 595,57 га. С 231,61 га намолочено 2236,91 центн., а сдано государству всего 780,28 центн.

Такой разрыв между всеми видами работ вызван неповоротливостью и благодушием колхозного руководства.

ОРГАНИЗОВАТЬ СУШКУ ЗЕРНА ВО ВСЕХ КОЛХОЗАХ

Новосибирск, 13. В целях укоренения сдачи хлеба государству и сохранения зерна от порчи и от презервальной влажности, а также для производства молотьбы в дождливую погоду Крайком партии и Крайисполком обязали райкомы и райисполкомы немедленно организовать во всех колхозах сушку зерна, выделив для этого в каждом колхозе один дом, используя также бани и приспособив сараи, склады и прочие помещения.

Райисполкомам предложено, что бы они обязали председателей сельсоветов лично проверять организацию сушки и молотьбы и виновных в невыполнении привлечь к ответственности, как за не принятие мер охраны общественной собственности.



«Уборка» после уборки

ОРГАНИЗОВАТЬ НЕПРЕРЫВНЫЙ, МОЩНЫЙ ПОТОК ОБОЗОВ С ХЛЕБОМ НА ССЫПНОЙ ПУНКТ

НА СУДЖЕНСКОМ ССЫПНОМ ПУНКТЕ РАСХЛЯБАНА ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА

С. Судженск, 12. Хлебозаготовки застали Судженский сыпной пункт загорелым врасплох. Вина за это падает всецело на смесячного несколько дней тому назад и судимого 11 сентября бывшего заведующего пунктом Климкина.

Плоды его «руководства» скаживаются сейчас на каждом шагу. В строительстве, развернутом широким фронтом, отсутствовала концентрация работ на ударных точках. В результате, третий склад до сих пор не достроен, подтоварник строительством не начат, в зерносушилке не доделаны окна и двери, двигатель зерносушки имеет инвалидность третьей степени.

Но особенно преступные пробы в подготовке к хлебозаготовкам уродливо выпирают, когда дело касается трудовой дисциплины и ответственности за порученное дело. У ряда отдельных рабочников нет энтузиазма, готовности работать напряженно, что требуется создавшейся обстановкой.

Достаточно ли складочных помещений. Вместе ли они хлеб, когда он пойдет широким конвейерным потоком от хлебосдатчиков. Это постоянная забота завода сыпных пунктов: он на дно несколько раз подсчитывает и пересчитывает об'ем «жилищной» площади для хлеба. И каждый раз выходит: надо форсировать достройку 3 склада и подтоварника.

Но у строителей, как и у многих руководителей колхозов, «мокрые» настроения. Накануне один надцатого строители собирались работать на покрытии склада № 3 до поздна. Но с утра погода испортилась. Сначала повалил мокрый снег, затем зарядил дождь. И с утра прораб Мишин начал говорить, что работать на верху, на крыше, нельзя. Правда, работа шла, но очень медленно.

Для сооружения подтоварника на 1000 тонн дан жесткий срок: 20 сентября. Среди строителей разговорчики: немыслимый де, не реальный срок. Прораб Мишин, не разделяя этого мнения, наилучше отсталых рабочих открыто, тем не менее пытается обосновать его технически. Только 11 он заявил:

— Завтра, 12 сентября 15 часов ставлю на строительство подтоварника. Завтра понадобится вагон леса. Если будет — сделаем подтоварник к 15. Но на произведственном совещании 11 вече-

ром прораб убедил: вагон леса хоть и нужно и желательно получить, но в крайнем случае можно обойтись и без него, используя запасы имеющегося.

Вот еще несколько иллюстраций расщепленности трудовой дисциплины.

Мастер зерносушки т. Казюк — опытный квалифицированный мастер с многолетним стажем. Он энтузиаст своего дела. Во время установки зерносушки, перевезенной с Яи, он не считался со временем, работая и ночами. Но были такие случаи: Козак отдает подчиненному рабочему распоряжение, а рабочий посыпает его по весьма отдаленному адресу.

Ответственный приемщик Марушкин заявляет: — Мое дело только принять хлеб, но отвечать за него я не намерен.

На территории сыпного пункта строго — на строго запрещено курить и жечь костры. Глубокой ночью застигают курящим одного из хлебосдатчиков. Он испуганно зажимает окурок и говорит: «Не буду, не знал, что нельзя, никто не говорил об этом». В двух шагах от разоблаченного курильщика сторож делает вид, что ничего не слышит. «Почему позволил курить?», спрашивают его. «Он не курил». Подвели сторожа к курильщику, устроили личную ставку. «Курил ты?». «Да», подтвердил в присутствии сторожа курильщик.

Зерносушка Судженского сыпного пункта — решающее звено всей его работы в настоящий момент. О ее пропускной способности в конечном счете зависит подготовка принимаемого зерна к железнодорожной отгрузке. А зерно сейчас, в большинстве, поступает с повышенной влажностью.

Разговоры о пуске сушилки на 3 смены ведутся давно. Но воз и ныне там. Ещедесятого сушилка работала на две смены, да и то с большими потерями. Причина проста. Они неизвестны ни мастеру т. Козаку, ни механику Буркову. Почему?

— Десятого у меня был отдых, — говорит т. Козак.

— Десятого меня на сушилке не было — говорит механик т. Бурков. Оказывается, т. Бурков поехал 10 сентября в Анжерку, чтобы раздобыть немного необходимых для работы инструментов, а сушилку оставил на своего помощника.

Однако работы сушилки на 3 смены «обосновывается» всяческими доводами. Указывается, например, что максимальная пропускная суточная способность сушилки только 50 тонн. Против же технических возможностей не пойдешь. Но, ведь, сейчас то молотилки не дают и 50 тонн.

Работа сушилки на 11 сентября опрокидывает все эти разговорчики о ее техническом максимуме. 11 сентября в первую смену сушилка пропустила 26 тонн, во вторую 23.

— Да, выходит — подчеркивает т. Козак, что в три смены можно дать около 70 тонн.

Но выплывает другая причина: нет рабочих.

Однинадцатого предполагали начать работу на 3 смены. Но к концу дня выявилось: надо сменять ночью шкивы. Теперь работу на 3 смены предположено начать с 12 сентября.

На пропускную способность сушилки чрезвычайно отрицательно влияет подвоз зерна с большой влажностью, в отдельных случаях превышающей установленную норму — 19%.

Так, 11 сентября 9 центнеров пшеницы, привезенной Лебединским колхозом «Свобода» (предколхоз т. Старовойтова) оказались с влажностью 19,5. Четвертого сентября Лебединский колхоз «VI Съезд Советов» привез хлеб с влажностью 21 с лишним. Администрация сыпного пункта предложила перелопатить хлеб, чтобы уменьшить влажность. Колхозники подняли целую бучу, скандалили, отказывались. Но в конце концов все же перелопатили. Влажность была сведена до 18,7 и хлеб был после этого принят. Однинадцатого сентября Жарковский колхоз «Горняк» привез хлеб с влажностью 22,3.

Для просушки хлеба с нормальной влажностью требуется до 10 минут (вместимость сушильной печи до 15 мешков). Для просушки зерна с повышенной влажностью требуется пропуск его через печь в два раза. Естественно, пропускная способность сушилки снижается. Спрашивается: разве не мог тот же Лебединский колхоз «VI Съезд Советов» провести перелопачивание влажного зерна у себя. Почему не организована просушка зерна на местах, хотя бы даже и притивным способом?

В. Лещилов.

СДАВАТЬ ГОСУДАРСТВУ ТОЛЬКО ЧИСТОЕ ЗЕРНО

тября хлебозаготовки Н.-Рождественского колхоза им. Чапаева.

Спор возгорелся из-за отказа сыпного пункта принять зерно.

Предколхоза Коровин совершило не считаясь с оборудованием пункта, с наличием на нем только одной веялки (другая установлена на зерносушилке для систематического просушивания просущенного зерна) и одного «Клейтона», приспал зерно с такой засоренностью, что оно напоминает навоз. Правда, в конце концов пункт принял зерно для пропуска на «Клейтон». Но спрашивается, почему у предколхоза Коровина такое преступно — безобразное отношение к качеству сдаваемого хлеба? Разве колхоз не мог отвеять его у себя на месте?

Присыпку явно засоренного зерна на пункт колхозами, имеющими все возможности отвеять его у себя, надо рассматривать, как явно антигосударственную тенденцию.

Помимо этого, колхозы присыпающие засоренное зерно, несут и большие материальные потери. Ведь отходы из зерна, привезенного колхозом им. Чапаева — превосходный концентрированный корм для скота. При отсеивании этих отходов на месте в колхозе они лучше сохраняются.



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ОЛЬГОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА МИНДАЛЬНИЧАЕТ С САБОТАЖНИКАМИ

Ольговка, 14 (по телефону). Единоличники Ольговского сельсовета сдали зерна государству на 13 сентября пока, всего навсего, 21 центнер 17 кг. Сдать же по плану в сентябре они должны 512 центнеров по 86 центнеров в пятницу.

Эти цифры хорошо знает председатель т. Данилович. Чем же он объясняет отставание? Нет у единоличников хлеба? Но под рукой у тов. Даниловича другие цифры: из посева 116 с половиной га единоличниками убрано 7 га а колхоз представил единоличникам 2 молотилки и жатку.

Может быть в сельсовете нет саботажников хлебосдачи? Тов. Данилович говорит: Попов Иван из 14 с половиной цент. еще ничего не сделал. Получил т. Данилович информацию, что штраф в 500 руб. наложен на этого саботажника утверждением. Но вместе того, что немедленно начать изъятие хлеба у саботажника, приступить к описи его имущества, Данилович начинает гадать: ждать официального сообщения об утверждении штрафа или не ждать? А в это время другие саботажники, например, Попов про копий, видя что саботаж хлебосдачи проходит безнаказанно, про должают придерживать хлеб.

Владимиров.

В КАИЛИНСКОМ КОЛХОЗЕ ПЛОХО ОРГАНИЗОВАН ТРУД

Безобразная организация труда, отсутствие трудовой дисциплины в колхозе «Красный партизан» затягивают уборку.

Каждый день в раскомандированной колхоза с 5 до 10 часов утра идет суголовка, крики, ругань. Люди ходят, толкаются из угла в угол в ожидании назначения на работу. Трудовой дисциплины нет. Многие колхозники приходят на работу к 9 часам утра. Когда опоздавших бригадир назначает на работу, они с ним часто вступают в пререкания, ругаются, требуют от бригадира работы полегче и поближе к дому. Нередки случаи, когда бригадир расставив рабочую по объектам работ уходит, а предколхоза т. Абатуров перебрасывает их на другие работы. Так, например, 11 сентября т. Абатуров с сортирования хлеба перебросил на подвозку хлеба двух колхозников, в результате получились неразберихи. Эти колхозники начали отказываться от работы, так как при таких условиях у них теряются трудодни.

9, 10 и 11 сентября отсутствовали четкие оперативные планы работы всех бригад. Людей дергали

ПЕРВЫЙ НОМЕР СТЕНГАЗЕТЫ «ХЛЕБ ИДЕТ»

Тринадцатого сентября на Судженском сыпном пункте выпущен первый номер стенгазеты.

Газета «Хлеб идет» совершенно правильно ставит вопросы об укреплении трудовой дисциплины, о борьбе с нарушителями ее. Газета указывает на недопустимость такого факта, как 28 августа, когда качественный Абрамов зерно выпил не мог определить качество принимаемого хлеба, или когда приемщик Вербенко оскорбляет проходивших мимо женщин. Уделяет она большое внимание и обслуживанию хлебо сдатчиков, заостряя внимание на недопустимости привоза на сыпной пункт зерна с большой засоренностью и влажностью.

Начинает газета также бороться с безобразиями в столовой.

Л-в.

О ПЕРЕСТРОИКЕ РАБОТЫ ПРОФСОЮЗОВ

ДОКЛАД ТОВ. ШВЕРНИКА НА IV ПЛЕНУМЕ ВЦСПС

Товарищи! XVII съезд нашей партии наметил величайшие политические и хозяйственные задачи второй пятилетки. В результате реализации этих решений произойдут, а вернее уже происходят, колоссальные изменения в экономическом облике страны. Строятся десятки и сотни новых промышленных предприятий в самых разнообразных областях нашего народного хозяйства. Создаются новые опорные базы индустриализации: на Урале, в Западной и Восточной Сибири, в Башкирии, на Дальнем Востоке, в Казахстане и Средней Азии. Совершенно исключительными темпами растут новые и новые отряды рабочего класса, отражая в неуклонном росте численности рабочего класса все растущую индустриальную мощь нашей страны.

Решения XVII съезда указывают пути и методы большевистской борьбы за построение бесклассового социалистического общества, без учета которых нельзя успешно двигаться вперед. На XVII съезде в докладе вождя нашей партии и рабочего класса товарища Сталина дана та руководящая линия, в реализации которой—залог успехов и возможности преодоления тех трудностей, которые еще стоят на нашем пути.

Товарищ Сталин говорил: «После того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за приведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, проверки исполнения решений руководящих органов. Без этого правильная линия партии и правильные решения рискуют потерять серьезный ущерб. Более того, как дана правильная политическая линия, организационная работа решает все, в том числе и судьбу самой политической линии,—ее выполнение, или ее провал».

Профессиональное движение СССР за истекшие годы имеет ряд серьезнейших успехов. Выросло число членов профсоюзов. Еще

больше окрепла связь профсоюзов и их аппарата с широкими рабочими массами. Ширится и крепнет многомиллионное движение ударничества и социалистического соревнования. Следуя указаниям ЦК ВКП(б) и товарища Сталина профсоюзы в целом успешно преодолевают недооценку со стороны ряда своих звеньев культурно-политической и материально-бытовой работы.

Профсоюзы все более и более отвечают не только за организацию все растущей производственной активности рабочего класса, но и за снабжение и удовлетворение растущих потребностей рабочего класса в культурном отдыхе и колоссальной, невиданной до сих пор тяге широких масс к знанию и культуре.

Уже после IX съезда профсоюзов был проведен ряд важнейших политических и организационных мероприятий—передача функций Наркомтруда, социального страхования, функций РКИ низовому контролю. Эти мероприятия поднимают роль профсоюзов в социалистическом строительстве, но вместе с тем и усложняют работу профсоюзов, увеличивают их ответственность как за производство, так в особенности за материальное и культурное обслуживание труящихся масс.

Задачи выполнения второй пятилетки и изменения, происходящие в составе рабочего класса, в связи с его ростом, значительно усложняют работу профсоюзов и повышают их роль и ответственность за вовлечение широчайших масс рабочих в активную работу по социалистическому строительству.

От профсоюзов сейчас требует ся дифференцированный подход к рабочим каждой фабрики, завода и отрасли народного хозяйства; требуется большая забота о нуждах и запросах отдельных рабочих профессий, требуется конкретное знание производства и умение мобилизовать широкие рабочие массы на овладение техникой новых производств.

Предлагаемое разукрупнение профсоюзов и необходимость реструктуризации работы, приближение к производству, обслуживание не посредственных интересов отдельных профессий и групп рабочих должно повысить роль профсоюзов, как школы коммунизма, как приводного ремня партии к масам. Первейшая обязанность профсоюзов, после их разукрупнения — более широкий организационный охват всех работающих путем резкого улучшения качества всей профсоюзной работы, начиная профгруппировкой предприятий и учреждений.

Охват профсоюзами всех работающих приведет к вовлечению их в более активную работу по социалистическому строительству.

Однако разукрупнения профсоюзов приблизило Центральные комитеты к производству и рабочим в связи с чем происходило улучшение обслуживания повседневных нужд и запросов рабочих.

Со времени разукрупнения профсоюзов в 1931 году в народном хозяйстве СССР произошли колоссальные изменения: выросли новые фабрики и заводы, целиком реконструировались старые заводы, изменилась структура хозяйственных органов, гигантски выросли профсоюзы, которым переданы новые функции — социального страхования, охраны труда и организации массового контроля на предприятиях.

Ясно товарищи, также, что гигантские профсоюзные организации, при наличии большого количества новых отраслей промышленности, новых фабрик, заводов с новейшей техникой, разбросанных на огромной территории Советского Союза, не могут справиться с задачей поголовного охвата профсоюзным членством всех работающих на предприятиях, не могут справиться с организацией производственной активности рабочих, как этого требует наивысший период социалистического строительства.

Возмите такой вопрос, как профсоюзное членство. По тому, какой процент работающих вовлечен в члены профсоюзов, можно судить и о работе союза, о том, как он организует массу рабочих. Совершенно ясно, что союз не сможет подойти к разрешению конкретных вопросов в отношении отдельных групп рабочих. В этом союзе 17 процентов рабочих находятся вне его рядов.

ЦК общего машиностроения из



шенно недопустимо такое положение, когда в рядах союзов остается более 22 процентов работающих.

Например, союз торфянников объединяет только 54 процента работающих. Правда, эта отрасль промышленности имеет в своем составе много сезонных рабочих, но все же этот процент очень низкий.

ЦК союза горнорудной промышленности объединяет 77 процентов работающих в этой отрасли, ЦК союза промышленности — 74 процента, ЦК жилищного строительства — 61 процент, ЦК союза землемельческих совхозов — 49 проц. ЦК союза животноводческих совхозов — 54 проц. ЦК МТС — 73 процента.

Предлагаемое разукрупнение профсоюзов и необходимость реструктуризации работы, приближение к производству, обслуживание не посредственных интересов отдельных профессий и групп рабочих должно повысить роль профсоюзов, как школы коммунизма, как приводного ремня партии к масам. Первейшая обязанность профсоюзов, после их разукрупнения — более широкий организационный охват всех работающих путем резкого улучшения качества всей профсоюзной работы, начиная профгруппировкой предприятий и учреждений.

Охват профсоюзами всех работающих приведет к вовлечению их в более активную работу по социалистическому строительству.

Однако разукрупнения профсоюзов приблизило Центральные комитеты к производству и рабочим в связи с чем происходило улучшение обслуживания повседневных нужд и запросов рабочих.

Со времени разукрупнения профсоюзов в 1931 году в народном хозяйстве СССР произошли колоссальные изменения: выросли новые фабрики и заводы, целиком реконструировались старые заводы, изменилась структура хозяйственных органов, гигантски выросли профсоюзы, которым переданы новые функции — социального страхования, охраны труда и организации массового контроля на предприятиях.

Ясно это привело к тому, что существующая организационная структура профсоюзов не стала соответствовать уровню политических задач, стоящих перед профсоюзами.

Поэтому Центральным Комитетом партии и товарищем Сталиным снова поставлен вопрос о разукрупнении профсоюзов для дальнейшего приближения профсоюзов к массам и улучшения их работы.

Существующие сейчас 47 союзов мы разукрупним на 154. Возьмем например ЦК союза металлургов. Этот союз разукрупняется так: создается союз рабочих черной металлургии Юга, союз рабочих черной металлургии Восточных районов, союз рабочих черной металлургии Центральных районов.

После разукрупнения ЦК союза рабочих металлургов Юга будет объединять 23 тысячи, ЦК союза рабочих металлургов Восточных районов — 122 тысячи и ЦК союза рабочих металлургов Центральных районов — 51 тысячу членов союза.

В связи с разукрупнением Центральные комитеты профсоюзов должны быть переведены в центр их производства. Так, например, ЦК союза рабочих черной металлургии Юга будет переведен в Днепропетровск; Центральный комитет союза рабочих черной металлургии Восточных районов — в Свердловск; ЦК союза рабочих черной металлургии Центральных районов останется в Москве.

Союз общего машиностроения разукрупняется на 6 союзов: ЦК союза рабочих станкоинструментальной промышленности, ЦК рабочих точного машиностроения, ЦК рабочих тяжелого машиностроения, ЦК рабочих военно-металлической промышленности, ЦК рабочих среднего машиностроения, ЦК рабочих металлических изделий.

ЦК союза рабочих железнодорожного транспорта намечается разукрупнить на 5 союзов: союза ЦК рабочих Центральных железных дорог, который будет объединять 523 тысячи членов, с местом нахождения в Москве, ЦК союза рабочих Южных железных дорог — 422 тысячи — в Харькове, ЦК союза рабочих железных дорог Востока — 247 тысяч — в Новосибирске, ЦК рабочих железных дорог Средней Азии — 117 тысяч — в Ташкенте, ЦК союза рабочих заводов железнодорожного транспорта — 145 тысяч — в Москве.

Союз работников кооперации и госторговли разукрупняется на 8 союзов: ЦК работников потребкооперации Центральных районов будет объединять 256 тысяч членов и находиться в Москве, ЦК работников потребкооперации Украйны — в Киеве, ЦК союза работников потребкооперации Кавказа — в Ростове — на Дону, ЦК работников потребкооперации Востока — в Ташкенте, ЦК работников потребкооперации Сибири и Урала — в Новосибирске, ЦК работников госторговли — в Москве, ЦК работников внешней торговли — в Москве.

Союз работников просвещения разукрупняется на 8 союзов: союз работников высшей школы и научно-исследовательских учреждений, который будет объединять 227 тысяч членов, ЦК остается в Москве, союз работников начальной и средней школы РСФСР, союз работников начальных и средних школ Украины, союз работников начальных и средних школ Закавказья, союз работников начальных и средних школ Белоруссии, союз работников начальных и средних школ Средней Азии, союз работников дошкольных учреждений.

Не буду затруднять вашего внимания дальнейшим перечислением союзов, так как это отнимает много времени. В проекте резолюции сможете ознакомиться с перечнем новых ЦК, образующихся в результате разукрупнения существующих ЦК.

Намечаемое разукрупнение профсоюзов вызывает среди некоторых работников недоумение. Некоторые в разукрупнении уматривают переход к цеховщикам, к построению профсоюзов по узкопрофессиональному признаку.

16 сентября в 7 часов вечера в красном уголке ЦЭСа созывается совещание профактивма, на которое должны явиться: члены горкомов, союзов, шахткомов, месткомов, общественные инспекторы по охране труда, добровольцы — рабочие контролеры, члены ревкомов.

Повестка дня: Итоги IV пленума ВЦСПС о перестройке профсоюзов (докладчик т. Овчинников).

Председателям горкомов союзов и низовых профкомов предлагается обеспечить аккуратную явку актива.

Уполномоченный Крайсовпрофа — Овчинников.

Но товарищи забывают, что в основе разукрупнения сохранен производственный принцип построения профсоюзов. Проводимое разукрупнение не только не нарушает этого принципа, а наоборот, усиливает его. У нас все рабочие и служащие, работающие на одном предприятии, будут впредь состоять членами одного союза. Но сам союзный орган — ЦК союза приближается к предприятию, к непосредственному обслуживанию рабочих. В этом — политический смысл разукрупнения.

Из 154 союзов 65 будут находиться вне Москвы, то есть, в самом центре своих производств. Это даст возможность ЦК союзов лучше связаться с предприятиями и широкими рабочими массами, более конкретно руководить рабочими низовых союзных органов, повседневно изучать жизнь рабочих и тем самым помогать фабзавкам разрешать те задачи, которые стоят перед каждым предприятием в отдельности.

В 43 ЦК союзов совершенно ликвидируются средние звенья, они будут непосредственно связываться с фабрично-заводскими комитетами.

Политический и практический смысл разукрупнения союзов сводится к тому, что профсоюзы теперь, после разукрупнения, ближе подойдут к нуждам рабочих, еще лучше и конкретнее будут знать производство, еще больше вовлечь широчайшие массы рабочих в борьбу за поднятие производительности труда и овладение новой техникой новых производств.

В тех союзах, где средние звенья сохраняются, они должны изменить свои функции. Областные комитеты превратились в органы, дублирующие работу ЦК союзов. Надо, чтобы они выполняли свое основное назначение, оказывали помощь фабзавкам, контролировали выполнение фабзавкамами решений ЦК союза.

Есть такие работники в ЦК профсоюзов, которые недоумеваются, как же будет работать ЦК, переведенный в центр производства, когда ходорганы будут в Москве. Это в корне неправильная точка зрения.

Возьмем, к примеру, союз угольщиков. Центральный комитет союза сейчас находится в Москве, а рабочие в Донбассе, на Урале, в Подмосковном бассейне. Может ли Центральный комитет союза рабочих каменноугольной промышленности повседневно руководить шахтными комитетами, знать нужды и запросы рабочих? Конечно, не может. Поэтому ЦК новых союзов угольщиков должны выехать в центры каменноугольных бассейнов. Их задача — не только обеспечить влияния профсоюза на хозяйствственные органы, а, в первую очередь, забота об обслуживании рабочих находящихся на шахтах.

Также не ослабляется влияние ЦК союза на хозяйственный орган.

Центральный комитет союза, находящийся в центре промышленности, рабочих которой он объединяет, будет лучше знать повседневную жизнь предприятия и тогда его влияние на ходорган будет основано на конкретном знании вопросов производства.

(Окончание доклада тов. Шверника — в следующем номере).

ЯПОНО-МАНЧУРСКАЯ ПЕЧАТЬ ПРОТИВ ВОЗОБНОВЛЕНИЯ ПЕРЕГОВОРОВ

Харбин, 10 (Роста). — По видимому, обеспокоенная отдельными трезвыми голосами в японской печати, указывающими в последние дни на возможность и жеательность возобновления переговоров о продаже КВЖД, прерванных японо-манчурской стороной, японская печать, по явной указке агрессивных японских кругов в Манчжурии, возражает против возобновления переговоров. Газета "Гунбас", отражающая взгляды этих кругов, заявляет, что "возобновление переговоров

должно быть обставлено некоторыми предварительными условиями". Оперируя антисоветскими вымыслами, газета позволяет себе в качестве подобного "условия" указать на необходимость "отказа СССР от дальнейшего содействия вредительству (?) и участия в антиманчжурской агитации". Далее газета требует "отказа СССР от самовольных действий на дороге", очевидно, подразумевая под этим договорные права СССР на КВЖД.

НАСИЛИЯ НАД СОВЕТСКИМИ ГРАЖДАНАМИ

Харбин, 10 (Роста). — По сообщениям из Харбина, родственники арестованных советских граждан — работников КВЖД проявляют большое беспокойство по поводу судьбы арестованных и возмутительных условий, в которых они содержатся. Это беспокойство усилилось после того, как стали известны факты избиений и пыток, которым подвергались арестованные. Японо-манчжурские

власти не разрешают арестованным свиданий и поручения передачи. Передают, что арестованные советские граждане отказываются говорить неправду, подвергаются при допросах все более жесточенным пыткам, чтобы добиться "признания". Генеральное консульство СССР сделало манчжурским властям новое энергичное представление по поводу всех этих фактов.

ПРОИЗВОЛИ БЕСЧИНСТВА ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Харбин, 10 (Роста). — Как сообщают из Харбина, на КВЖД продолжаются акты бесчинства и произвола, а также безпричинные обыски и аресты среди советских работников дороги. 4 сентября на станции Угурон японскими солдатами заняты под постом контора начальника станции и квартиры служащих дороги.

Жена советского гражданина Шустова избита японскими солдатами за отказ предоставить им квартиру. Советский консул на станции Манчжурия, получив сообщение об этих актах, немедленно потребовал от местной японской военной миссии принятия мер для прекращения этих бесчинств. Миссия через час сообщила, что эти меры будут приняты. На следующий день японские солдаты

освободили контору и квартиры служащих.

6 сентября на станции Хорхонто прибыло 200 японских солдат, которые, невзирая на протесты железнодорожных служащих, заняли под постом их квартиры. Солдаты покинули станцию на следующий день. В тот же день на станции Манчжурия арестован начальник станции — советский гражданин Шаблинский. Советский консул станции Манчжурия заявил властям энергичный протест. На той же станции 7 сентября арестован машинист Корсаков, освобожденный через 6 часов.

6 сентября в Харбине арестован советский гражданин Коноваленко, его жена и брат, а 7 арестованные были освобождены, при чем жена Коноваленко почему то оставлена под домашним арестом.

СОВЕТСКИЕ ГРАЖДАНЕ — ЖЕРТВЫ ХУНХУЗСКИХ НАЛЕТОВ

Харбин, 10 (Роста). — Как сообщают из Харбина, 6 сентября на станции Сююцючжань из хунхузского племени вернулся советский гражданин машинист Горин, взятый в плен 5 августа при крушении поезда на перегоне Мираф-Сяоцючжань. Горин сообщил, что взятый вместе с ним в плен кондуктор — советский гражданин Иванов 11 августа скончался от побоев, нанесенных ему хунхузами.

Эти факты, как обычно, замалчиваются японской печатью про должающей свои клеветнические упражнения на тему о "связях" советских служащих с хунхузами.

НА СЛЕТЕ ГЕРМАНСКИХ ФАШИСТОВ

Москва, 13. Продолжающийся в городе Нюрнберге съезд национал-социалистской партии проходит под исключительной охраной. В Нюрнберг допущены только штурмовики, давно известные своей полной политической беспорочностью. В городе сосредоточено не менее 3 тыс. полицейских, около 10 тысяч вооруженных дружинников охранных отрядов (гвардии фашизма). Гитлер произнес на съезде большую речь о "новой германской культуре", а также о конференции национал-социалистской женской организации. Гитлер подчеркнул, что "новая германская культура" является плотью против большевизма.

На съезде выступил также руководитель внешне-политического отдела национал-социалистской партии Альфред Розенберг, который снова повторил достаточно избитые антисоветские измышления. (Tacc).

ВОЕННЫЕ ПАРАДЫ НА

Москва, 13. Последние 2 дня съезда германских национал-социалистов в Нюрнберге были посвящены грандиозным парадам. 9 сентября состоялся парад 100 тысяч штурмовиков и национал-социалистских охранных отрядов (гвардии фашизма). На параде участвовало также 1200 летчиков.

10 сентября состоялся парад эва-

ФАШИСТСКОМ СЪЕЗДЕ

чительных частей рейхсвера (регулярной армии).

Перед закрытием съезда Гитлер выступил с новой большой речью, которая почти целиком была посвящена восхвалению национал-социалистской партии и ее руководства.

Съезд закончился 10 сентября. (Tacc).



Грубый фонус...

ОТКЛИКИ ИТАЛЬЯНСКОЙ ПЕЧАТИ

Рим, 10 (Tacc). Газета "Дель Пополе" пишет, что, по мнению компетентных иностранных наблюдателей, Япония, без сомнения, стремится захватить КВЖД и делает все, чтобы обеспечить стоимость дороги. "Кажется действительно странным", — пишет газета, — что в последнем месяце покушения бандитов на поезда были такими частыми. Известно, что покушения совершаются на манчжурской территории, которая защищается не только манчжурскими войсками, но и японскими. Не возможно, чтобы после двух с половины-летнего господства в Манчжурии японцы еще не смогли установить порядок и, что самое важное, выбить бандитов из их гнезд".

Газета констатирует, что продолжающиеся аресты советских служащих, повидимому, производятся намеренно, чтобы спровоцировать СССР.

Московская область выполнила годовой план зернопоставок

Москва, 12 На 10 сентября Московская область выполнила план зернопоставок натуроплаты и возврата гос. земссыды. 11 сентября областью выполнен план озимого сева. Пшеницы посеяно 300 тысяч га — 110 проц. плана.

В области широко развернута "зяблевая пахота, копка картофеля и обработка льна. (Tacc).

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ В КОЛХОЗЕ „9-Е ЯНВАРЯ“

Москва, 10. Колхоз им. 9 января, Тихорецкого района, Азовско-Черноморского края, достиг больших успехов в борьбе за культурную жизнь. В колхозе построены: новый клуб на 400 мест и школа.

Зрительный зал клуба прекрасно отделан, устроено специальное место для оркестра, организован свой духовой оркестр из 22 колхозников. Руководит оркестром специально приглашенный капель мастер. При клубе работает театральный кружок, за лето состоялось 18 спектаклей. В клубной библиотеке большой выбор книг, колхозники охотно читают художественные произведения.

Клуб и вся центральная усадьба колхоза освещаются электротягой от специальной установки. (РОСТА).

РАСШИРЕНИЕ ЕДИНОГО ФРОНТА ВО ФРАНЦИИ

Москва, 10. Во Франции расширяется движение единого фронта. Объединение реформистских и универсальных революционных профсоюзов железнодорожников, работающих на линии Париж — Средиземное побережье, принял резолюцию о создании паритетных комиссий из местных профсоюзных организаций различного направления для дальнейшего осуществления полного профсоюзного единства.

Национальный совет реформистской федерации и почтовиков единогласно решил принять предложение унитарной революционной федерации относительно не

медленного слияния местных профсоюзных организаций. В настоящее время в федерации имеется уже 283 объединенных профсоюза.

Одновременно с борьбой за осуществление профсоюзного единства все более энергично проводятся единичные фронты борьбы против фашизма. Так местная коммунистическая и социалистическая организации в городе Нюоне организуют большой совместный массовый митинг под лозунгом борьбы против угроз японского империализма на дальнем Востоке за защиту Советского Союза.

510 ТЫСЯЧ БАСТУЮЩИХ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

Нью-Йорк, 10 (Tacc). Несмотря на полицейские атаки, в результате которых убиты и многие ранены, стачка текстильщиков в Нью-Йорк Таймс, многие фабричные города, в том числе Бруклин, продолжается. Бастующие в борьбе за союзные рабочие вступили в 510 тысяч. Крупнейшие предприятия, включая некоторые мелкие фабрики пытаются продолжать свою работу.

ВЪЧУЧЕНИЕ ОРДENA ЛЕНИНА АМЕРИКАНСКИМ БОРТ-МЕХАНИКАМ

Москва, 10. В Москву прибыли американские бортмеханики Армистед и Левори, участвовавшие в борьбе за спасение челюсников на самолетах героев Советского Союза Леваневского и Слепнева.

10 сентября на заседании президиума ЦИК СССР им были вручены ордена Ленина. На заседании присутствовали: посол Соединенных Штатов Америки в СССР Буллинт, ответственные работники главного управления северного морского пути гг. Ушаков и Шевелев, летчик челюсников Бабушкин, представители Наркоминдела и другие.

Секретарь ЦИК СССР т. Енукидзе в кратце изложил заслуги

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 сентября, в 7 часов вечера в доме Партийцев созывается городской слет Осоавиахима с повесткой дня:

Итоги 5-го пленума Центрального совета Осоавиахима и задачи оборонной работы.

На слет должны явиться председатели и члены советов, ОСООрганизаторы, актив "ВС" и плане

7 КАРАНДЖО 7

В ПРОГРАММЕ:
заграничный аттракцион имеющий большой успех в Москве
ТАИНСТВЕННЫЙ ШАР

в исполнении Альфа Марселя

Партерные акробаты! Акробаты экспрессии!

Подкидная доска, люди мячики

Воздушная гимнастка АНЯ

Вертикальный канат Юта Коля

БАЛАНС акт Эквилибристика

известный баянист АНТИПИН

Играет дух. оркестр. КАССА с 2-х час. дня.

Буденного 19, 20 сентября и Кайлиской.

По улице Кладбашинской, Москва — 21, 23 сентября.

По улице Спартаковской Рабиновича 24 сентября.

На I и II отводе и др. — 2, 5, 26 сентября.

Горкомхоз предупреждает, что на всех владельцах частных строений не прошедших регистрацию в указанные сроки будет начисляться пени в размере 1 проц. сумме инвентаря за каждый просроченный день.

Во изменение объявления помещенного в № 163 "Б. за У" от 14 сентября горкомхоз сообщает, что сроки явки для регистрации перевнесены на 4 дня вперед т.е., первым днем явки считается не 15, а 19 сентября, не 16 а 20 и т. д.

Горкомхоз.